
LUP 2021   Den Landsdækkende Undersøgelse af Patientoplevelser

Aarhus Universitetshospital  -  Region Midtjylland

Resultater for alle jeres patientgrupper er samlet i denne rapport i modsætning til tidligere år, hvor I har modtaget separate rapporter
for hver patientgruppe.

LUP er under udvikling og overgår fra 2022 til et nyt koncept. Her følger fire facts om den nye LUP med månedlige målinger:

1. LUP-data hver måned. Fra LUP 2022 får regioner, hospitaler og afdelinger resultater på patienternes oplevelser hver
måned. Det giver løbende og tidstro data på den patientoplevede kvalitet til forbedringsarbejdet.

2. Mulighed for lokale spørgsmål. LUP består af en kerne af 10-13 nationale nøglespørgsmål. Regioner, hospitaler og
afdelinger kan vælge lokale spørgsmål, der måler på lige netop den del af patienternes oplevelser, de lokalt arbejder med at
forbedre. De lokale spørgsmål bliver valgt fra et katalog over testede og godkendte spørgsmål.

3. Fortsat årlig status på patientoplevelser. Også fremover vil LUP én gang årligt identificere forskelle og udvikling i
patientoplevelser over tid – nationalt og på tværs af regioner og hospitaler. Fra LUP 2022 modtager afdelingerne ikke længere
en årlig rapport, og afdelingens resultater sammenlignes ikke længere med et landsresultat (OUG). Som en del den årlige
status offentliggøres en bilagsrapport, hvor alle afdelinger på tværs af landet fremgår med deres resultater. Den årlige status
offentliggøres i uge 11 på hjemmesiden www.patientoplevelser.dk/lup21

4. Digital dataindsamling til månedlige målinger. De månedlige resultater, som vises i jeres regionale
ledelsesinformationssystem, er udelukkende baseret på spørgeskemaer, der er sendt til patienterne via digital post. Det
sikrer mere tidstro data, da det er hurtigt at indsamle data på den måde. Patienter, der er fritaget fra digital post, indgår også i
LUP, da der bliver suppleret med papirspørgeskemaer til den årlige status på lands-, regions- og hospitalsniveau.
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For alle figurer i denne rapport gælder det, at

● Gennemsnitsscoren er det opsummerede tal, der bruges for hvert spørgsmål i de tilfælde, hvor spørgsmålene holdes op
imod hinanden. Den er beregnet på baggrund af svarskalaen, der går fra 1 til 5, hvor 1 er den dårligste og 5 den bedste
vurdering. Den ønskværdige værdi bruges, når vi ser på ja/nej-spørgsmål.

● Antal svar er angivet i parentes til højre for hvert spørgsmål.

● Placeringer i forhold til landsresultatet er angivet som over (O), under (U) eller ikke signifikant forskellig fra (G)
landsresultatet.

● Pile viser, om hospitalet klarer sig bedre, dårligere eller ikke signifikant forskelligt i forhold til sidste år.

● I sjældne tilfælde er datagrundlaget så spinkelt, at placering i forhold til landsresultatet eller i forhold til hospitalets eget
resultat sidste år ikke giver mening. Dette er indikeret med en stjerne.

Find mere materiale her:  www.patientoplevelser.dk/lup21  

● En læsevejledning til denne rapport

● Spørgeskemaet for 2021

● En faktarapport med uddybende information om metode og baggrund

Fra uge 11 kan du yderligere finde:

● Den nationale afrapportering og alle enhedsrapporter til afdelinger, hospitaler og regioner
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NATIONALE NØGLESPØRGSMÅL – Alle patientgrupper

 Planlagt indlagte patienter

8 6 14 31 41

8 36 54

8 36 55

1 3 18 40 38

2 3 13 39 43

8 41 50

3 4 18 37 37

3 4 21 39 32

2 32 65

38. En bestemt læge tager et overordnet ansvar for mit samlede forløb (540)

37. Jeg er alt i alt tilfreds med min indlæggelse (805)

36. Jeg er tilfreds med behandlingen (774)

34. Jeg får de informationer, jeg har behov for (783)

31. Personalet informerer tilstrækkeligt, så jeg er tryg efter indlæggelsen (753)

22. Den mundtlige information under indlæggelsen er forståelig (806)

9.  Jeg er med til at træffe beslutninger om undersøgelse/behandling ved behov (523)

8. Personalet spørger ind til min beskrivelse af sygdom/tilstand (736)

4. Personalet er venligt og imødekommende (841)

0% 25% 50% 75% 100%

1 2 3 4 5

Slet ikke (1) I ringe grad (2) I nogen grad (3) I høj grad (4) I meget høj grad (5) Gennemsnitsscore

G

O ↗
O →
G →
O →
G →
G →
G ↗
O ↗

 Akut indlagte patienter

15 9 20 24 33

3 3 11 35 47

3 4 11 35 48

4 4 21 40 31

6 4 19 36 36

2 10 45 42

11 9 22 31 27

3 2 16 40 39

6 29 64

42. En bestemt læge tager et overordnet ansvar for mit samlede forløb (716)

41. Jeg er alt i alt tilfreds med min indlæggelse (1152)

40. Jeg er tilfreds med behandlingen (1134)

38. Jeg får de informationer, jeg har behov for (1112)

35. Personalet informerer tilstrækkeligt, så jeg er tryg efter indlæggelsen (1089)

24. Den mundtlige information under indlæggelsen er forståelig (1157)

12. Jeg er med til at træffe beslutninger om undersøgelse/behandling ved behov (686)

11. Personalet spørger ind til min beskrivelse af sygdom/tilstand (1098)

7. Personalet er venligt og imødekommende (1223)

0% 25% 50% 75% 100%

1 2 3 4 5

Slet ikke (1) I ringe grad (2) I nogen grad (3) I høj grad (4) I meget høj grad (5) Gennemsnitsscore

G

O →
O →
O →
O →
O →
O →
O →
O →
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NATIONALE NØGLESPØRGSMÅL – Alle patientgrupper (fortsat)

 Planlagt ambulante patienter

7 4 12 30 47

9 37 52

2 9 39 49

2 14 43 41

2 11 38 48

7 42 50

3 3 16 38 41

2 2 15 38 42

3 32 64

31. En bestemt læge tager et overordnet ansvar for mit samlede forløb (3777)

30. Jeg er alt i alt tilfreds med mit besøg (5955)

29. Jeg er tilfreds med behandlingen (4959)

27. Jeg får de informationer, jeg har behov for (5832)

25. Personalet informerer tilstrækkeligt, så jeg er tryg efter besøget (5608)

20. Den mundtlige information under besøget er forståelig (5950)

9. Jeg er med til at træffe beslutninger om undersøgelse/behandling ved behov (3970)

8. Personalet spørger ind til min beskrivelse af sygdom/tilstand (5679)

4. Personalet er venligt og imødekommende (6248)

0% 25% 50% 75% 100%

1 2 3 4 5

Slet ikke (1) I ringe grad (2) I nogen grad (3) I høj grad (4) I meget høj grad (5) Gennemsnitsscore

G

O ↗
O →
O →
O ↗
O →
O ↗
O ↗
O ↗

 Patienter fra akutmodtagelserne

3 6 17 42 32

4 4 14 44 34

2 5 29 33 30

2 5 22 35 36

17 44 36

12 6 24 33 26

3 9 40 46

2 11 40 47

8 17 50 26

22. Jeg er alt i alt tilfreds med mit besøg (112)

21. Jeg er tilfreds med behandlingen (110)

20. Jeg får de informationer, jeg har behov for (110)

19. Personalet informerer tilstrækkeligt, så jeg er tryg efter besøget (112)

12. Den mundtlige information under besøget er forståelig (115)

11. Jeg er med til at træffe beslutninger om undersøgelse/behandling ved behov (69)

10. Personalet spørger ind til min beskrivelse af sygdom/tilstand (113)

9. Personalet er venligt og imødekommende (118)

4. Længden af ventetid fra ankomst til undersøgelse er acceptabel (72)
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NATIONALE NØGLESPØRGSMÅL – Alle patientgrupper (fortsat)

 Fødende kvinder

3 4 13 31 48

3 15 23 30 29

3 9 32 54

9 24 65

2 3 4 39 52

1 6 24 68

3 3 16 31 47

3 18 27 53

4 9 24 44 19

3 2 15 37 43

7 34 30 28

9 36 55

39. Jeg er tryg ved at skulle hjem (143)

31. Jeg får den hjælp, jeg har behov for til at amme på fødestedet (129)

29. Jeg er alt i alt tilfreds med fødselsforløbet (148)

27. Jeg får den støtte fra personalet, jeg har behov for under fødslen (148)

26. Jeg er med til at træffe beslutninger undervejs i fødslen ved behov (122)

22. Der er en jordemoder til stede på fødestuen i det omfang, jeg har behov for (142)

16. Personalet er forberedt på min ankomst, da jeg skal føde (139)

15. Jeg er tryg ved fødestedets telefonrådgivning, da fødslen går i gang (118)

8. Jeg bliver i passende omfang forberedt på håndtering af fødselsforløbet (140)

3. Jeg får talt om det, der er vigtigt for mig ved jordemoderkonsultationer (151)

2. Jordemoderen har sat sig ind i mit graviditetsforløb ved konsultationerne (148)

1. Jeg forstår personalets forklaring af scanningsresultaterne (148)
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Planlagt indlagte patienters oplevelser

Figur med nøglespørgsmål

8 6 14 31 41

8 36 54

8 36 55

1 3 18 40 38

2 3 13 39 43

8 41 50

3 4 18 37 37

3 4 21 39 32

2 32 65

38. En bestemt læge tager et overordnet ansvar for mit samlede forløb (540)

37. Jeg er alt i alt tilfreds med min indlæggelse (805)

36. Jeg er tilfreds med behandlingen (774)

34. Jeg får de informationer, jeg har behov for (783)

31. Personalet informerer tilstrækkeligt, så jeg er tryg efter indlæggelsen (753)

22. Den mundtlige information under indlæggelsen er forståelig (806)

9.  Jeg er med til at træffe beslutninger om undersøgelse/behandling ved behov (523)

8. Personalet spørger ind til min beskrivelse af sygdom/tilstand (736)

4. Personalet er venligt og imødekommende (841)
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Slet ikke (1) I ringe grad (2) I nogen grad (3) I høj grad (4) I meget høj grad (5) Gennemsnitsscore
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De næste sider fokuserer på planlagt indlagte patienters oplevelser på Aarhus Universitetshospital. 

Det indledende afsnit præsenterer oversigtsfigurer for samtlige spørgsmål i LUP 2021. Det fremgår af figurene, om hospitalets
resultater adskiller sig signifikant fra landsresultatet (OUG), og om hospitalets resultat er bedre end i 2020 (pile).                 

De efterfølgende to afsnit uddyber sammenligningerne af resultater fra Aarhus Universitetshospital med egne resultater fra 2020 og
med landsresultatet

Datagrundlag

Data stammer fra planlagt indlagte patienter fra perioden 1. august til 31. oktober 2021.

Spørgeskemaerne er udsendt til 1.280 planlagt indlagte patienter, hvoraf 860 (67%) deltog i undersøgelsen.

Det udsendte spørgeskema kan findes på www.patientoplevelser.dk/lup21  
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Planlagt indlagte patienter
Oversigtsfigur

Figur for spørgsmål på fempunktsskala

11 5 21 34 30

9 5 19 31 35

7 6 19 34 34

5 4 21 36 34

8 6 14 31 41

3 4 21 39 32

5 5 16 37 37

2 5 22 36 35

3 4 18 37 37

4 5 14 40 37

3 3 19 39 37

8 2 12 35 43

4 5 14 38 40

2 4 14 44 35

1 3 18 40 38

3 4 12 38 43

3 16 42 39

2 3 13 39 43

2 3 14 35 47

2 13 40 44

4 11 36 48

2 11 41 45

2 10 42 46

10 42 47

2 10 37 51

1 9 37 52

8 41 50

6 39 53

8 36 54

8 36 55

7 41 51

7 35 56

2 32 65

30. Jeg får information om (bi-)virkning ved ny medicin til efter udskrivelsen (431)

33. Jeg oplever, at afdeling og kommunal pleje samarbejder om min udskrivelse (234)

24. Jeg får information om (bi-)virkning ved medicinen under indlæggelsen (596)

11. Jeg har samtaler med personalet om min håndtering af sygdom/tilstand (701)

38. En bestemt læge tager et overordnet ansvar for mit samlede forløb (540)

8. Personalet spørger ind til min beskrivelse af sygdom/tilstand (736)

27. Jeg får information om symptomer, jeg skal være opmærksom på efter udskrivelsen (710)

7. Jeg har mulighed for at tale med en læge om behandling ved behov (593)

9.  Jeg er med til at træffe beslutninger om undersøgelse/behandling ved behov (523)

28. Jeg får information om den videre plan for forløb fx opfølgning/genoptræning (721)

25. Jeg får løbende information om resultater af undersøgelse/behandling (727)

10. Personalet giver pårørende mulighed for at deltage i beslutninger om behandling (458)

29. Jeg får information om, hvor jeg kan stille spørgsmål efter udskrivelsen (751)

40. Mit samlede forløb af indlæggelser/besøg er godt tilrettelagt (590)

34. Jeg får de informationer, jeg har behov for (783)

12. Personalet tager hensyn til mine behov ved planlægning af udskrivelsen (710)

26. Jeg får den information om sygdom og undersøgelse/behandling, jeg har brug for (784)

31. Personalet informerer tilstrækkeligt, så jeg er tryg efter indlæggelsen (753)

21. Jeg er inden indlæggelsen informeret om, hvad der skal ske (783)

6. Jeg har mulighed for at tale med personalet om pleje ved behov (764)

17. Jeg får tilstrækkelig med ro til hvile og søvn (769)

5. Personalet har sat sig ind i mit sygdomsforløb ved samtaler (787)

18. Mit behov for personlig hygiejne er dækket (731)

23. Jeg får svar på de spørgsmål, jeg stiller under indlæggelsen (783)

16. Mit behov for mad og drikke er dækket (790)

1. Personalet er forberedt på min ankomst (842)

22. Den mundtlige information under indlæggelsen er forståelig (806)

19. Mit behov for smertelindring er dækket (662)

37. Jeg er alt i alt tilfreds med min indlæggelse (805)

36. Jeg er tilfreds med behandlingen (774)

20. Der er rent i afdelingens lokaler (797)

35. Jeg er tilfreds med plejen (781)

4. Personalet er venligt og imødekommende (841)

0% 25% 50% 75% 100%

1 2 3 4 5

Slet ikke (1) I ringe grad (2) I nogen grad (3) I høj grad (4) I meget høj grad (5) Gennemsnitsscore

G →
G →
G →
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O ↗
G →
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G →
O ↗
G →
G →
G →
O ↗
O →
O →
G →
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O →
O ↗
O →
G →
O →
O →
G →
O →
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O →
O ↗
O →
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Figurtypen fortsætter på næste side med ja/nej-spørgsmål og ventetidsspørgsmålet.
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Planlagt indlagte patienter
Oversigtsfigur (fortsat)

Figur for ja/nej-spørgsmål

30 70

7 93

15. Jeg har eller kunne have fået skader eller mén af fejlen (43)

13. Jeg oplever fejl (819)

0% 25% 50% 75% 100%

Ja Nej

G →
G ↗

Figur for ventetidsspørgsmålet

4 7 12 41 362. Ventetid fra jeg skulle møde, til jeg bliver henvist til en seng (kaldt ind) (833)

0% 25% 50% 75% 100%

1 2 3 4 5

Meget lang ventetid (1) Lang ventetid (2) Nogen ventetid (3) Kort ventetid (4) Ingen ventetid (5) Gennemsnitsscore

U ↗
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Planlagt indlagte patienter
Resultater i forhold til sidste år

Figur for spørgsmål på fempunktsskala (gennemsnitsscore)

21. Jeg er inden indlæggelsen informeret om, hvad der skal ske

40. Mit samlede forløb af indlæggelser/besøg er godt tilrettelagt

18. Mit behov for personlig hygiejne er dækket

29. Jeg får information om, hvor jeg kan stille spørgsmål efter udskrivelsen

33. Jeg oplever, at afdeling og kommunal pleje samarbejder om min udskrivelse

24. Jeg får information om (bi-)virkning ved medicinen under indlæggelsen

17. Jeg får tilstrækkelig med ro til hvile og søvn

36. Jeg er tilfreds med behandlingen

30. Jeg får information om (bi-)virkning ved ny medicin til efter udskrivelsen

22. Den mundtlige information under indlæggelsen er forståelig

23. Jeg får svar på de spørgsmål, jeg stiller under indlæggelsen

19. Mit behov for smertelindring er dækket

16. Mit behov for mad og drikke er dækket

35. Jeg er tilfreds med plejen

34. Jeg får de informationer, jeg har behov for

1. Personalet er forberedt på min ankomst

26. Jeg får den information om sygdom og undersøgelse/behandling, jeg har brug for

31. Personalet informerer tilstrækkeligt, så jeg er tryg efter indlæggelsen

25. Jeg får løbende information om resultater af undersøgelse/behandling

9.  Jeg er med til at træffe beslutninger om undersøgelse/behandling ved behov

4. Personalet er venligt og imødekommende

37. Jeg er alt i alt tilfreds med min indlæggelse

20. Der er rent i afdelingens lokaler

6. Jeg har mulighed for at tale med personalet om pleje ved behov

8. Personalet spørger ind til min beskrivelse af sygdom/tilstand

12. Personalet tager hensyn til mine behov ved planlægning af udskrivelsen

27. Jeg får information om symptomer, jeg skal være opmærksom på efter udskrivelsen

5. Personalet har sat sig ind i mit sygdomsforløb ved samtaler

7. Jeg har mulighed for at tale med en læge om behandling ved behov

28. Jeg får information om den videre plan for forløb fx opfølgning/genoptræning

11. Jeg har samtaler med personalet om min håndtering af sygdom/tilstand

10. Personalet giver pårørende mulighed for at deltage i beslutninger om behandling

1 2 3 4 5

4,22(783) →4,25(1310) →
4,05(590) →4,08(975) →

4,31(731) →4,32(1209) →
4,05(751) →4,05(1242) →

3,76(234) →3,76(371) →
3,82(596) →3,82(1017) →

4,26(769) →4,25(1281) →
4,42(774) →4,40(1278) →

3,67(431) →3,65(653) →
4,40(806) →4,36(1326) →

4,32(783) →4,29(1296) →
4,41(662) →4,38(1113) →

4,35(790) →4,31(1295) →
4,44(781) →4,40(1278) →

4,11(783) →4,05(1292) →
4,40(842) →4,35(1375) →

4,14(784) →4,09(1271) →
4,18(753) →4,12(1241) →

4,03(727) →3,96(1182) →
4,00(523) →3,93(856) →

4,61(841) ↗4,56(1357) ↗
4,42(805) ↗4,36(1309) ↗
4,42(797) ↗4,36(1304) ↗

4,25(764) ↗4,17(1235) ↗
3,94(736) ↗3,84(1220) ↗

4,13(710) ↗4,04(1160) ↗
3,95(710) ↗3,86(1188) ↗

4,28(787) ↗4,18(1289) ↗
3,96(593) ↗3,87(976) ↗
4,01(721) ↗3,91(1170) ↗

3,90(701) ↗3,77(1145) ↗
4,04(458) ↗3,85(708) ↗

2020 2021

Øverst i figuren er spørgsmål med fremgang og nederst er dem, hvor resultatet er dårligere end sidste år. Hvis et spørgsmål ikke kan placeres (*), kommer det til sidst i
figuren.

Figurtypen fortsætter på næste side med ja/nej-spørgsmål og ventetidsspørgsmålet.
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Planlagt indlagte patienter
Resultater i forhold til sidste år (fortsat)

Figur for ja/nej-spørgsmål (andel af nej-svar)

15. Jeg har eller kunne have fået skader eller mén af fejlen

13. Jeg oplever fejl

0% 25% 50% 75% 100%

70,0(43) →75,0(101) →
93,0(819) ↗90,6(1328) ↗

2020 2021

Figur for ventetidsspørgsmålet

2. Ventetid fra jeg skulle møde, til jeg bliver henvist til en seng (kaldt ind)

1 2 3 4 5

3,98(833) ↗3,88(1359) ↗

2020 2021
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Planlagt indlagte patienter
Resultat i forhold til landsresultatet

Figur for spørgsmål på fempunktsskala (gennemsnitsscore)

40. Mit samlede forløb af indlæggelser/besøg er godt tilrettelagt

38. En bestemt læge tager et overordnet ansvar for mit samlede forløb

24. Jeg får information om (bi-)virkning ved medicinen under indlæggelsen

21. Jeg er inden indlæggelsen informeret om, hvad der skal ske

23. Jeg får svar på de spørgsmål, jeg stiller under indlæggelsen

30. Jeg får information om (bi-)virkning ved ny medicin til efter udskrivelsen

34. Jeg får de informationer, jeg har behov for

22. Den mundtlige information under indlæggelsen er forståelig

8. Personalet spørger ind til min beskrivelse af sygdom/tilstand

27. Jeg får information om symptomer, jeg skal være opmærksom på efter udskrivelsen

29. Jeg får information om, hvor jeg kan stille spørgsmål efter udskrivelsen

9.  Jeg er med til at træffe beslutninger om undersøgelse/behandling ved behov

28. Jeg får information om den videre plan for forløb fx opfølgning/genoptræning

25. Jeg får løbende information om resultater af undersøgelse/behandling

11. Jeg har samtaler med personalet om min håndtering af sygdom/tilstand

33. Jeg oplever, at afdeling og kommunal pleje samarbejder om min udskrivelse

1. Personalet er forberedt på min ankomst

4. Personalet er venligt og imødekommende

36. Jeg er tilfreds med behandlingen

26. Jeg får den information om sygdom og undersøgelse/behandling, jeg har brug for

6. Jeg har mulighed for at tale med personalet om pleje ved behov

31. Personalet informerer tilstrækkeligt, så jeg er tryg efter indlæggelsen

5. Personalet har sat sig ind i mit sygdomsforløb ved samtaler

12. Personalet tager hensyn til mine behov ved planlægning af udskrivelsen

19. Mit behov for smertelindring er dækket

35. Jeg er tilfreds med plejen

37. Jeg er alt i alt tilfreds med min indlæggelse

7. Jeg har mulighed for at tale med en læge om behandling ved behov

18. Mit behov for personlig hygiejne er dækket

16. Mit behov for mad og drikke er dækket

20. Der er rent i afdelingens lokaler

10. Personalet giver pårørende mulighed for at deltage i beslutninger om behandling

17. Jeg får tilstrækkelig med ro til hvile og søvn

1 2 3 4 5

4,05(590) G
4,08(5693)

G

3,91(540)
G3,94(5875) G

3,82(596) G
3,81(6796)

G

4,22(783) G4,21(8418) G

4,32(783)
G4,30(8409) G

3,67(431) G
3,65(4586)

G

4,11(783) G4,08(8528) G

4,40(806)
G4,36(8704) G

3,94(736) G
3,90(7985)

G

3,95(710) G3,91(7850) G

4,05(751)
G4,00(8074) G

4,00(523) G
3,95(5768)

G

4,01(721) G3,95(7651) G

4,03(727)
G3,97(7659) G

3,90(701) G
3,83(7563)

G

3,76(234) G3,70(2469) G

4,40(842)
O4,35(9233) O

4,61(841) O
4,56(9148)

O

4,42(774) O4,37(8404) O

4,14(784)
O4,08(8314) O

4,25(764) O
4,18(8217)

O

4,18(753) O4,11(8109) O

4,28(787)
O4,21(8598) O

4,13(710) O
4,06(7578)

O

4,41(662) O4,32(7260) O

4,44(781)
O4,35(8314) O

4,42(805) O
4,32(8569)

O

3,96(593) O3,86(6199) O

4,31(731)
O4,20(7501) O

4,35(790) O
4,24(8517)

O

4,42(797) O4,20(8502) O

4,04(458)
O3,82(4272) O

4,26(769) O
4,01(8032)

O

Landsresultat Hospital

Øverst i figuren er spørgsmål med et bedre resultat end landsresultatet og nederst er dem, hvor resultatet er dårligere end landsresultatet. Hvis et spørgsmål ikke kan
placeres (*), kommer det til sidst i figuren.

Figurtypen fortsætter på næste side med ja/nej-spørgsmål og ventetidsspørgsmålet.
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Planlagt indlagte patienter
Resultat i forhold til landsresultatet (fortsat)

Figur for ja/nej-spørgsmål (andel af nej-svar)

13. Jeg oplever fejl

15. Jeg har eller kunne have fået skader eller mén af fejlen

0% 25% 50% 75% 100%

93,0(819) G92,6(8905) G

70,0(43) G67,2(473) G

Landsresultat Hospital

Figur for ventetidsspørgsmålet

2. Ventetid fra jeg skulle møde, til jeg bliver henvist til en seng (kaldt ind)

1 2 3 4 5

3,98(833) U4,09(9112) U

Landsresultat Hospital
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Akut indlagte patienters oplevelser

Figur med nøglespørgsmål

15 9 20 24 33

3 3 11 35 47

3 4 11 35 48

4 4 21 40 31

6 4 19 36 36

2 10 45 42

11 9 22 31 27

3 2 16 40 39

6 29 64

42. En bestemt læge tager et overordnet ansvar for mit samlede forløb (716)

41. Jeg er alt i alt tilfreds med min indlæggelse (1152)

40. Jeg er tilfreds med behandlingen (1134)

38. Jeg får de informationer, jeg har behov for (1112)

35. Personalet informerer tilstrækkeligt, så jeg er tryg efter indlæggelsen (1089)

24. Den mundtlige information under indlæggelsen er forståelig (1157)

12. Jeg er med til at træffe beslutninger om undersøgelse/behandling ved behov (686)

11. Personalet spørger ind til min beskrivelse af sygdom/tilstand (1098)

7. Personalet er venligt og imødekommende (1223)

0% 25% 50% 75% 100%

1 2 3 4 5

Slet ikke (1) I ringe grad (2) I nogen grad (3) I høj grad (4) I meget høj grad (5) Gennemsnitsscore

G

O →
O →
O →
O →
O →
O →
O →
O →

De næste sider fokuserer på akut indlagte patienters oplevelser på Aarhus Universitetshospital. 

Det indledende afsnit præsenterer oversigtsfigurer for samtlige spørgsmål i LUP 2021. Det fremgår af figurene, om hospitalets
resultater adskiller sig signifikant fra landsresultatet (OUG), og om hospitalets resultat er bedre end i 2020 (pile).                 

De efterfølgende to afsnit uddyber sammenligningerne af resultater fra Aarhus Universitetshospital med egne resultater fra 2020 og
med landsresultatet

Datagrundlag

Data stammer fra akut indlagte patienter fra perioden 1. august til 31. oktober 2021.

Spørgeskemaerne er udsendt til 2.351 akut indlagte patienter, hvoraf 1.272 (54%) deltog i undersøgelsen.

Det udsendte spørgeskema kan findes på www.patientoplevelser.dk/lup21  
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Akut indlagte patienter
Oversigtsfigur

Figur for spørgsmål på fempunktsskala

27 6 11 30 27

15 7 24 30 24

14 8 22 30 26

15 9 20 24 33

11 9 22 31 27

11 9 21 31 28

10 6 25 32 26

9 8 21 32 30

10 6 21 32 30

10 6 21 33 29

5 10 23 36 26

5 6 24 36 28

6 7 17 38 32

10 4 17 34 36

4 4 21 40 31

3 5 22 37 33

6 4 19 36 36

4 5 18 40 33

4 5 17 41 33

3 3 16 43 34

2 5 18 38 37

5 3 17 34 42

2 3 14 44 37

3 3 15 37 42

3 2 16 40 39

2 5 17 34 43

2 4 15 40 39

3 3 12 42 41

3 4 11 35 48

3 3 11 35 47

2 10 45 42

2 2 11 39 46

2 10 41 46

6 29 64

13. Personalet giver pårørende mulighed for at deltage i beslutninger om behandling (544)

34. Jeg får information om (bi-)virkning ved ny medicin til efter udskrivelsen (600)

27. Jeg får information om (bi-)virkning ved medicinen under indlæggelsen (846)

42. En bestemt læge tager et overordnet ansvar for mit samlede forløb (716)

12. Jeg er med til at træffe beslutninger om undersøgelse/behandling ved behov (686)

37. Jeg oplever, at afdeling og kommunal pleje samarbejder om min udskrivelse (422)

14.  Jeg har samtaler med personalet om min håndtering af sygdom/tilstand (1028)

10. Én eller flere person(er) har særligt ansvar for mit forløb fra ankomst til udskrivelse (1109)

31. Jeg får information om symptomer, jeg skal være opmærksom på efter udskrivelsen (1027)

32. Jeg får information om den videre plan for forløb fx opfølgning/genoptræning (918)

9. Jeg har mulighed for at tale med en læge om behandling ved behov (971)

2. Ved ankomst får jeg information om, hvad der skal foregå i starten af indlæggelsen (1152)

15. Personalet tager hensyn til mine behov ved planlægning af udskrivelsen (1016)

33. Jeg får information om, hvor jeg kan stille spørgsmål efter udskrivelsen (1050)

38. Jeg får de informationer, jeg har behov for (1112)

30. Jeg får den information om sygdom og undersøgelse/behandling, jeg har brug for (1128)

35. Personalet informerer tilstrækkeligt, så jeg er tryg efter indlæggelsen (1089)

29. Jeg får løbende information om, hvad der skal foregå (1145)

28. Jeg får løbende information om resultater af undersøgelse/behandling (1104)

26. De informationer, jeg får fra forskelligt personale på afdelingen, stemmer overens (1089)

8. Jeg har mulighed for at tale med personalet om pleje ved behov (1109)

19. Mit behov for mad og drikke er dækket (1128)

21. Mit behov for personlig hygiejne er dækket (1035)

1. Ved ankomst bliver jeg hurtigt tilset af en sygeplejerske eller læge (1223)

11. Personalet spørger ind til min beskrivelse af sygdom/tilstand (1098)

20. Jeg får tilstrækkelig med ro til hvile og søvn (1110)

25. Jeg får svar på de spørgsmål, jeg stiller under indlæggelsen (1129)

22. Mit behov for smertelindring er dækket (903)

40. Jeg er tilfreds med behandlingen (1134)

41. Jeg er alt i alt tilfreds med min indlæggelse (1152)

24. Den mundtlige information under indlæggelsen er forståelig (1157)

39. Jeg er tilfreds med plejen (1132)

23. Der er rent i afdelingens lokaler (1149)

7. Personalet er venligt og imødekommende (1223)

0% 25% 50% 75% 100%

1 2 3 4 5

Slet ikke (1) I ringe grad (2) I nogen grad (3) I høj grad (4) I meget høj grad (5) Gennemsnitsscore

G →
O →
O →
G

O →
G →
O →
O →
O →
O →
O →
O →
O →
O →
O →
O →
O →
O →
O →
O →
O →
O →
O →
O →
O →
O →
O →
O →
O →
O →
O →
O →
O →
O →

Figurtypen fortsætter på næste side med ja/nej-spørgsmål.
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Akut indlagte patienter
Oversigtsfigur (fortsat)

Figur for ja/nej-spørgsmål

41 59

10 90

80 20

55 45

18. Jeg har eller kunne have fået skader eller mén af fejlen (80)

16. Jeg oplever fejl (1172)

4. Ved ankomst spørger personalet ind til mit medicinforbrug (1006)

3. Ved ankomst tilbyder personalet at informere pårørende, hvis jeg er alene (512)

0% 25% 50% 75% 100%

Ja Nej

G →
G ↘
O →
O →
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Akut indlagte patienter
Resultater i forhold til sidste år

Figur for spørgsmål på fempunktsskala (gennemsnitsscore)

19. Mit behov for mad og drikke er dækket

9. Jeg har mulighed for at tale med en læge om behandling ved behov

29. Jeg får løbende information om, hvad der skal foregå

25. Jeg får svar på de spørgsmål, jeg stiller under indlæggelsen

15. Personalet tager hensyn til mine behov ved planlægning af udskrivelsen

40. Jeg er tilfreds med behandlingen

27. Jeg får information om (bi-)virkning ved medicinen under indlæggelsen

8. Jeg har mulighed for at tale med personalet om pleje ved behov

10. Én eller flere person(er) har særligt ansvar for mit forløb fra ankomst til udskrivelse

35. Personalet informerer tilstrækkeligt, så jeg er tryg efter indlæggelsen

38. Jeg får de informationer, jeg har behov for

14.  Jeg har samtaler med personalet om min håndtering af sygdom/tilstand

32. Jeg får information om den videre plan for forløb fx opfølgning/genoptræning

39. Jeg er tilfreds med plejen

30. Jeg får den information om sygdom og undersøgelse/behandling, jeg har brug for

2. Ved ankomst får jeg information om, hvad der skal foregå i starten af indlæggelsen

1. Ved ankomst bliver jeg hurtigt tilset af en sygeplejerske eller læge

41. Jeg er alt i alt tilfreds med min indlæggelse

22. Mit behov for smertelindring er dækket

26. De informationer, jeg får fra forskelligt personale på afdelingen, stemmer overens

37. Jeg oplever, at afdeling og kommunal pleje samarbejder om min udskrivelse

21. Mit behov for personlig hygiejne er dækket

28. Jeg får løbende information om resultater af undersøgelse/behandling

12. Jeg er med til at træffe beslutninger om undersøgelse/behandling ved behov

33. Jeg får information om, hvor jeg kan stille spørgsmål efter udskrivelsen

23. Der er rent i afdelingens lokaler

11. Personalet spørger ind til min beskrivelse af sygdom/tilstand

24. Den mundtlige information under indlæggelsen er forståelig

20. Jeg får tilstrækkelig med ro til hvile og søvn

7. Personalet er venligt og imødekommende

31. Jeg får information om symptomer, jeg skal være opmærksom på efter udskrivelsen

34. Jeg får information om (bi-)virkning ved ny medicin til efter udskrivelsen

13. Personalet giver pårørende mulighed for at deltage i beslutninger om behandling

1 2 3 4 5

4,06(1128) →4,18(1308) →
3,69(971) →3,80(1075) →

3,93(1145) →4,03(1297) →
4,12(1129) →4,21(1278) →

3,81(1016) →3,90(1207) →
4,21(1134) →4,29(1297) →

3,46(846) →3,55(997) →
4,04(1109) →4,12(1267) →

3,66(1109) →3,73(1259) →
3,92(1089) →4,00(1230) →
3,90(1112) →3,97(1270) →

3,58(1028) →3,64(1172) →
3,66(918) →3,72(1096) →

4,24(1132) →4,31(1308) →
3,92(1128) →3,98(1286) →

3,77(1152) →3,82(1282) →
4,11(1223) →4,16(1359) →

4,21(1152) →4,25(1322) →
4,15(903) →4,19(1060) →

4,04(1089) →4,06(1252) →
3,56(422) →3,58(518) →

4,10(1035) →4,12(1222) →
3,93(1104) →3,94(1248) →

3,55(686) →3,57(794) →
3,81(1050) →3,83(1205) →

4,29(1149) →4,29(1307) →
4,11(1098) →4,11(1246) →

4,24(1157) →4,23(1317) →
4,11(1110) →4,11(1296) →

4,56(1223) →4,54(1389) →
3,66(1027) →3,62(1147) →

3,42(600) →3,35(714) →
3,24(544) →3,15(664) →

2020 2021

Øverst i figuren er spørgsmål med fremgang og nederst er dem, hvor resultatet er dårligere end sidste år. Hvis et spørgsmål ikke kan placeres (*), kommer det til sidst i
figuren.

Figurtypen fortsætter på næste side med ja/nej-spørgsmål.
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Akut indlagte patienter
Resultater i forhold til sidste år (fortsat)

Figur for ja/nej-spørgsmål (andel af nej-svar)

16. Jeg oplever fejl

18. Jeg har eller kunne have fået skader eller mén af fejlen

0% 25% 50% 75% 100%

89,6(1172) ↘93,4(1355) ↘
59,0(80) →55,5(73) →

2020 2021

Figur for ja/nej-spørgsmål (andel af ja-svar)

4. Ved ankomst spørger personalet ind til mit medicinforbrug

3. Ved ankomst tilbyder personalet at informere pårørende, hvis jeg er alene

0% 25% 50% 75% 100%

79,9(1006) →83,0(1134) →
54,9(512) →55,8(661) →

2020 2021
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Akut indlagte patienter
Resultat i forhold til landsresultatet

Figur for spørgsmål på fempunktsskala (gennemsnitsscore)

42. En bestemt læge tager et overordnet ansvar for mit samlede forløb

37. Jeg oplever, at afdeling og kommunal pleje samarbejder om min udskrivelse

13. Personalet giver pårørende mulighed for at deltage i beslutninger om behandling

25. Jeg får svar på de spørgsmål, jeg stiller under indlæggelsen

26. De informationer, jeg får fra forskelligt personale på afdelingen, stemmer overens

11. Personalet spørger ind til min beskrivelse af sygdom/tilstand

27. Jeg får information om (bi-)virkning ved medicinen under indlæggelsen

38. Jeg får de informationer, jeg har behov for

24. Den mundtlige information under indlæggelsen er forståelig

30. Jeg får den information om sygdom og undersøgelse/behandling, jeg har brug for

14.  Jeg har samtaler med personalet om min håndtering af sygdom/tilstand

40. Jeg er tilfreds med behandlingen

29. Jeg får løbende information om, hvad der skal foregå

32. Jeg får information om den videre plan for forløb fx opfølgning/genoptræning

15. Personalet tager hensyn til mine behov ved planlægning af udskrivelsen

7. Personalet er venligt og imødekommende

19. Mit behov for mad og drikke er dækket

35. Personalet informerer tilstrækkeligt, så jeg er tryg efter indlæggelsen

31. Jeg får information om symptomer, jeg skal være opmærksom på efter udskrivelsen

39. Jeg er tilfreds med plejen

10. Én eller flere person(er) har særligt ansvar for mit forløb fra ankomst til udskrivelse

22. Mit behov for smertelindring er dækket

28. Jeg får løbende information om resultater af undersøgelse/behandling

9. Jeg har mulighed for at tale med en læge om behandling ved behov

23. Der er rent i afdelingens lokaler

8. Jeg har mulighed for at tale med personalet om pleje ved behov

21. Mit behov for personlig hygiejne er dækket

41. Jeg er alt i alt tilfreds med min indlæggelse

12. Jeg er med til at træffe beslutninger om undersøgelse/behandling ved behov

34. Jeg får information om (bi-)virkning ved ny medicin til efter udskrivelsen

33. Jeg får information om, hvor jeg kan stille spørgsmål efter udskrivelsen

1. Ved ankomst bliver jeg hurtigt tilset af en sygeplejerske eller læge

2. Ved ankomst får jeg information om, hvad der skal foregå i starten af indlæggelsen

20. Jeg får tilstrækkelig med ro til hvile og søvn

1 2 3 4 5

3,52(716) G
3,44(10934)

G

3,56(422)
G3,49(5887) G

3,24(544) G
3,07(8520)

G

4,12(1129) O3,99(16269) O

4,04(1089)
O3,89(15542) O

4,11(1098) O
3,96(16164)

O

3,46(846) O3,31(11928) O

3,90(1112)
O3,73(16126) O

4,24(1157) O
4,07(16689)

O

3,92(1128) O3,74(16324) O

3,58(1028)
O3,38(14895) O

4,21(1134) O
4,01(16409)

O

3,93(1145)
O3,73(16410) O

3,66(918) O
3,46(13315)

O

3,81(1016) O3,61(14633) O

4,56(1223)
O4,35(17763) O

4,06(1128) O
3,85(16471)

O

3,92(1089) O3,71(15527) O

3,66(1027)
O3,43(14889) O

4,24(1132) O
4,02(16346)

O

3,66(1109) O3,43(15837) O

4,15(903)
O3,93(12755) O

3,93(1104) O
3,69(15732)

O

3,69(971) O3,45(14129) O

4,29(1149) O
4,04(16182)

O

4,04(1109) O3,77(15948) O

4,10(1035)
O3,82(14867) O

4,21(1152) O
3,93(16640)

O

3,55(686) O3,27(10274) O

3,42(600)
O3,12(8802) O

3,81(1050) O
3,49(15039)

O

4,11(1223) O3,78(17752) O

3,77(1152)
O3,42(16745) O

4,11(1110) O
3,62(16149)

O

Landsresultat Hospital

Øverst i figuren er spørgsmål med et bedre resultat end landsresultatet og nederst er dem, hvor resultatet er dårligere end landsresultatet. Hvis et spørgsmål ikke kan
placeres (*), kommer det til sidst i figuren.

Figurtypen fortsætter på næste side med ja/nej-spørgsmål.
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Akut indlagte patienter
Resultat i forhold til landsresultatet (fortsat)

Figur for ja/nej-spørgsmål (andel af nej-svar)

16. Jeg oplever fejl

18. Jeg har eller kunne have fået skader eller mén af fejlen

0% 25% 50% 75% 100%

89,6(1172) G90,2(17101) G

59,0(80) G57,8(1227) G

Landsresultat Hospital

Figur for ja/nej-spørgsmål (andel af ja-svar)

4. Ved ankomst spørger personalet ind til mit medicinforbrug

3. Ved ankomst tilbyder personalet at informere pårørende, hvis jeg er alene

0% 25% 50% 75% 100%

79,9(1006) O73,0(14956) O

54,9(512) O47,2(7502) O

Landsresultat Hospital
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Planlagt ambulante patienters oplevelser

Figur med nøglespørgsmål

7 4 12 30 47

9 37 52

2 9 39 49

2 14 43 41

2 11 38 48

7 42 50

3 3 16 38 41

2 2 15 38 42

3 32 64

31. En bestemt læge tager et overordnet ansvar for mit samlede forløb (3777)

30. Jeg er alt i alt tilfreds med mit besøg (5955)

29. Jeg er tilfreds med behandlingen (4959)

27. Jeg får de informationer, jeg har behov for (5832)

25. Personalet informerer tilstrækkeligt, så jeg er tryg efter besøget (5608)

20. Den mundtlige information under besøget er forståelig (5950)

9. Jeg er med til at træffe beslutninger om undersøgelse/behandling ved behov (3970)

8. Personalet spørger ind til min beskrivelse af sygdom/tilstand (5679)

4. Personalet er venligt og imødekommende (6248)

0% 25% 50% 75% 100%

1 2 3 4 5

Slet ikke (1) I ringe grad (2) I nogen grad (3) I høj grad (4) I meget høj grad (5) Gennemsnitsscore

G

O ↗
O →
O →
O ↗
O →
O ↗
O ↗
O ↗

De næste sider fokuserer på planlagt ambulante patienters oplevelser på Aarhus Universitetshospital. 

Det indledende afsnit præsenterer oversigtsfigurer for samtlige spørgsmål i LUP 2021. Det fremgår af figurene, om hospitalets
resultater adskiller sig signifikant fra landsresultatet (OUG), og om hospitalets resultat er bedre end i 2020 (pile).                 

De efterfølgende to afsnit uddyber sammenligningerne af resultater fra Aarhus Universitetshospital med egne resultater fra 2020 og
med landsresultatet

Datagrundlag

Data stammer fra planlagt ambulante patienter fra perioden 1. august til 31. oktober 2021.

Spørgeskemaerne er udsendt til 10.721 planlagt ambulante patienter, hvoraf 6.427 (60%) deltog i undersøgelsen.

Det udsendte spørgeskema kan findes på www.patientoplevelser.dk/lup21  

LUP 2021   Den Landsdækkende Undersøgelse af Patientoplevelser

Planlagt ambulante patienters oplevelser: Aarhus Universitetshospital  -  Region Midtjylland www.patientoplevelser.dk  | side 20



Planlagt ambulante patienter
Oversigtsfigur

Figur for spørgsmål på fempunktsskala

7 4 20 34 35

8 5 15 35 37

12 2 10 34 42

7 4 13 36 40

6 3 14 40 37

3 4 19 37 37

7 4 12 30 47

3 3 16 38 41

2 3 15 40 40

2 2 15 38 42

3 16 42 39

3 14 42 40

2 14 43 41

2 12 44 42

2 11 38 48

2 9 39 49

9 41 48

2 10 38 50

9 37 52

9 39 51

7 42 50

1 7 38 52

8 35 54

4 49 47

6 39 53

3 32 64

11. Jeg har samtaler med personalet om min håndtering af sygdom/tilstand (4768)

23. Jeg får information om (bi-)virkning ved ny medicin, jeg tager efter besøg (2096)

10. Personalet giver pårørende mulighed for at deltage i beslutninger om behandling (2508)

22. Jeg får information om, hvor jeg kan stille spørgsmål efter besøget (4038)

34. Telefon-/e-mailrådgivning efter besøget er brugbar (2046)

19. Jeg er inden besøget informeret om, hvad der skal ske (5574)

31. En bestemt læge tager et overordnet ansvar for mit samlede forløb (3777)

9. Jeg er med til at træffe beslutninger om undersøgelse/behandling ved behov (3970)

24. Jeg får den information om sygdom og undersøgelse/behandling, jeg har brug for (5214)

8. Personalet spørger ind til min beskrivelse af sygdom/tilstand (5679)

16. Der er tydelig skiltning til ambulatoriet (5796)

33. Mit samlede forløb af indlæggelser/besøg er godt tilrettelagt (3684)

27. Jeg får de informationer, jeg har behov for (5832)

17. Ambulatoriets åbningstider passer til mine behov (5641)

25. Personalet informerer tilstrækkeligt, så jeg er tryg efter besøget (5608)

29. Jeg er tilfreds med behandlingen (4959)

21. Jeg får svar på de spørgsmål, jeg stiller under besøget (5701)

5. Personalet har sat sig ind i mit sygdomsforløb ved mit besøg (5866)

30. Jeg er alt i alt tilfreds med mit besøg (5955)

6. Personalet har tid til mig (5941)

20. Den mundtlige information under besøget er forståelig (5950)

28. Jeg er tilfreds med plejen (3059)

7. Jeg har mulighed for at tale med en relevant sundhedsfaglig person (5713)

15. Der er rent i ambulatoriets lokaler (5512)

1. Personalet er forberedt på min ankomst (6213)

4. Personalet er venligt og imødekommende (6248)

0% 25% 50% 75% 100%

1 2 3 4 5

Slet ikke (1) I ringe grad (2) I nogen grad (3) I høj grad (4) I meget høj grad (5) Gennemsnitsscore

O ↗
O →
O ↗
O →
G →
O →
G

O ↗
O →
O ↗
O ↗
O ↗
O →
O →
O ↗
O →
O ↗
O ↗
O ↗
O ↗
O →
O →
O ↗
O →
O ↗
O ↗

Figurtypen fortsætter på næste side med ja/nej-spørgsmål og ventetidsspørgsmålet.
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Planlagt ambulante patienter
Oversigtsfigur (fortsat)

Figur for ja/nej-spørgsmål

96 4

15 85

4 96

18. Jeg kan komme i kontakt med ambulatoriet ved behov (4007)

14. Jeg har eller kunne have fået skader eller mén af fejlen (189)

12. Jeg oplever fejl (6117)

0% 25% 50% 75% 100%

Ja Nej

G →
G →
O →

Figur for ventetidsspørgsmålet

2 4 16 50 282. Ventetid fra jeg skulle møde, til jeg bliver kaldt ind (6275)

0% 25% 50% 75% 100%

1 2 3 4 5

Meget lang ventetid (1) Lang ventetid (2) Nogen ventetid (3) Kort ventetid (4) Ingen ventetid (5) Gennemsnitsscore

U ↗
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Planlagt ambulante patienter
Resultater i forhold til sidste år

Figur for spørgsmål på fempunktsskala (gennemsnitsscore)

15. Der er rent i ambulatoriets lokaler

28. Jeg er tilfreds med plejen

20. Den mundtlige information under besøget er forståelig

34. Telefon-/e-mailrådgivning efter besøget er brugbar

17. Ambulatoriets åbningstider passer til mine behov

27. Jeg får de informationer, jeg har behov for

29. Jeg er tilfreds med behandlingen

19. Jeg er inden besøget informeret om, hvad der skal ske

24. Jeg får den information om sygdom og undersøgelse/behandling, jeg har brug for

22. Jeg får information om, hvor jeg kan stille spørgsmål efter besøget

23. Jeg får information om (bi-)virkning ved ny medicin, jeg tager efter besøg

1. Personalet er forberedt på min ankomst

21. Jeg får svar på de spørgsmål, jeg stiller under besøget

4. Personalet er venligt og imødekommende

25. Personalet informerer tilstrækkeligt, så jeg er tryg efter besøget

30. Jeg er alt i alt tilfreds med mit besøg

6. Personalet har tid til mig

7. Jeg har mulighed for at tale med en relevant sundhedsfaglig person

33. Mit samlede forløb af indlæggelser/besøg er godt tilrettelagt

16. Der er tydelig skiltning til ambulatoriet

5. Personalet har sat sig ind i mit sygdomsforløb ved mit besøg

8. Personalet spørger ind til min beskrivelse af sygdom/tilstand

11. Jeg har samtaler med personalet om min håndtering af sygdom/tilstand

9. Jeg er med til at træffe beslutninger om undersøgelse/behandling ved behov

10. Personalet giver pårørende mulighed for at deltage i beslutninger om behandling

1 2 3 4 5

4,42(5512) →4,45(6103) →
4,41(3059) →4,40(3434) →
4,40(5950) →4,39(6449) →

4,00(2046) →3,98(2244) →
4,25(5641) →4,23(6177) →

4,22(5832) →4,18(6318) →
4,33(4959) →4,29(5453) →

4,01(5574) →3,97(6056) →
4,14(5214) →4,10(5616) →

3,99(4038) →3,92(4471) →
3,89(2096) →3,80(2282) →

4,43(6213) ↗4,40(6791) ↗
4,34(5701) ↗4,30(6163) ↗

4,60(6248) ↗4,56(6842) ↗
4,28(5608) ↗4,24(6055) ↗

4,38(5955) ↗4,33(6471) ↗
4,40(5941) ↗4,35(6517) ↗
4,41(5713) ↗4,36(6225) ↗

4,17(3684) ↗4,12(4098) ↗
4,16(5796) ↗4,10(6312) ↗

4,34(5866) ↗4,28(6425) ↗
4,16(5679) ↗4,08(6198) ↗

3,86(4768) ↗3,78(5266) ↗
4,12(3970) ↗4,04(4304) ↗

3,91(2508) ↗3,74(2686) ↗

2020 2021

Øverst i figuren er spørgsmål med fremgang og nederst er dem, hvor resultatet er dårligere end sidste år. Hvis et spørgsmål ikke kan placeres (*), kommer det til sidst i
figuren.

Figurtypen fortsætter på næste side med ja/nej-spørgsmål og ventetidsspørgsmålet.
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Planlagt ambulante patienter
Resultater i forhold til sidste år (fortsat)

Figur for ja/nej-spørgsmål (andel af nej-svar)

14. Jeg har eller kunne have fået skader eller mén af fejlen

12. Jeg oplever fejl

0% 25% 50% 75% 100%

84,9(189) →84,8(257) →
96,4(6117) →95,7(6650) →

2020 2021

Figur for ja/nej-spørgsmål (andel af ja-svar)

18. Jeg kan komme i kontakt med ambulatoriet ved behov

0% 25% 50% 75% 100%

95,6(4007) →94,7(4359) →

2020 2021

Figur for ventetidsspørgsmålet

2. Ventetid fra jeg skulle møde, til jeg bliver kaldt ind

1 2 3 4 5

3,99(6275) ↗3,92(6803) ↗

2020 2021
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Planlagt ambulante patienter
Resultat i forhold til landsresultatet

Figur for spørgsmål på fempunktsskala (gennemsnitsscore)

31. En bestemt læge tager et overordnet ansvar for mit samlede forløb

34. Telefon-/e-mailrådgivning efter besøget er brugbar

17. Ambulatoriets åbningstider passer til mine behov

16. Der er tydelig skiltning til ambulatoriet

6. Personalet har tid til mig

1. Personalet er forberedt på min ankomst

11. Jeg har samtaler med personalet om min håndtering af sygdom/tilstand

20. Den mundtlige information under besøget er forståelig

33. Mit samlede forløb af indlæggelser/besøg er godt tilrettelagt

4. Personalet er venligt og imødekommende

27. Jeg får de informationer, jeg har behov for

28. Jeg er tilfreds med plejen

21. Jeg får svar på de spørgsmål, jeg stiller under besøget

7. Jeg har mulighed for at tale med en relevant sundhedsfaglig person

30. Jeg er alt i alt tilfreds med mit besøg

24. Jeg får den information om sygdom og undersøgelse/behandling, jeg har brug for

8. Personalet spørger ind til min beskrivelse af sygdom/tilstand

25. Personalet informerer tilstrækkeligt, så jeg er tryg efter besøget

29. Jeg er tilfreds med behandlingen

19. Jeg er inden besøget informeret om, hvad der skal ske

22. Jeg får information om, hvor jeg kan stille spørgsmål efter besøget

5. Personalet har sat sig ind i mit sygdomsforløb ved mit besøg

15. Der er rent i ambulatoriets lokaler

23. Jeg får information om (bi-)virkning ved ny medicin, jeg tager efter besøg

9. Jeg er med til at træffe beslutninger om undersøgelse/behandling ved behov

10. Personalet giver pårørende mulighed for at deltage i beslutninger om behandling

1 2 3 4 5

4,05(3777) G4,05(53821) G

4,00(2046) G3,95(28880) G

4,25(5641)
O4,22(82622) O

4,16(5796) O
4,12(83799)

O

4,40(5941) O
4,36(86716)

O

4,43(6213) O4,39(90542) O

3,86(4768)
O3,80(69262) O

4,40(5950) O
4,34(85945)

O

4,17(3684) O
4,11(48738)

O

4,60(6248) O4,54(90666) O

4,22(5832)
O4,16(84118) O

4,41(3059)
O4,34(44816) O

4,34(5701) O
4,28(81601)

O

4,41(5713) O4,34(82617) O

4,38(5955) O4,32(86173) O

4,14(5214)
O4,08(75307) O

4,16(5679) O
4,09(82548)

O

4,28(5608) O4,21(80823) O

4,33(4959) O4,26(73040) O

4,01(5574)
O3,93(80715) O

3,99(4038) O
3,91(58056)

O

4,34(5866) O
4,26(85125)

O

4,42(5512) O4,32(80410) O

3,89(2096)
O3,78(34427) O

4,12(3970) O
4,01(57355)

O

3,91(2508) O
3,76(36125)

O

Landsresultat Hospital

Øverst i figuren er spørgsmål med et bedre resultat end landsresultatet og nederst er dem, hvor resultatet er dårligere end landsresultatet. Hvis et spørgsmål ikke kan
placeres (*), kommer det til sidst i figuren.

Figurtypen fortsætter på næste side med ja/nej-spørgsmål og ventetidsspørgsmålet.
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Planlagt ambulante patienter
Resultat i forhold til landsresultatet (fortsat)

Figur for ja/nej-spørgsmål (andel af nej-svar)

14. Jeg har eller kunne have fået skader eller mén af fejlen

12. Jeg oplever fejl

0% 25% 50% 75% 100%

84,9(189) G77,5(2753) G

96,4(6117) O95,7(88469) O

Landsresultat Hospital

Figur for ja/nej-spørgsmål (andel af ja-svar)

18. Jeg kan komme i kontakt med ambulatoriet ved behov

0% 25% 50% 75% 100%

95,6(4007) G96,3(60455) G

Landsresultat Hospital

Figur for ventetidsspørgsmålet

2. Ventetid fra jeg skulle møde, til jeg bliver kaldt ind

1 2 3 4 5

3,99(6275) U4,05(90750) U

Landsresultat Hospital
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Patienter fra akutmodtagelsernes oplevelser

Figur med nøglespørgsmål

3 6 17 42 32

4 4 14 44 34

2 5 29 33 30

2 5 22 35 36

17 44 36

12 6 24 33 26

3 9 40 46

2 11 40 47

8 17 50 26

22. Jeg er alt i alt tilfreds med mit besøg (112)

21. Jeg er tilfreds med behandlingen (110)

20. Jeg får de informationer, jeg har behov for (110)

19. Personalet informerer tilstrækkeligt, så jeg er tryg efter besøget (112)

12. Den mundtlige information under besøget er forståelig (115)

11. Jeg er med til at træffe beslutninger om undersøgelse/behandling ved behov (69)

10. Personalet spørger ind til min beskrivelse af sygdom/tilstand (113)

9. Personalet er venligt og imødekommende (118)

4. Længden af ventetid fra ankomst til undersøgelse er acceptabel (72)

0% 25% 50% 75% 100%

1 2 3 4 5

Slet ikke (1) I ringe grad (2) I nogen grad (3) I høj grad (4) I meget høj grad (5) Gennemsnitsscore

G →
G →
G →
G →
G →
G →
O →
G →
G →

De næste sider fokuserer på patienter fra akutmodtagelsernes oplevelser på Aarhus Universitetshospital. 

Det indledende afsnit præsenterer oversigtsfigurer for samtlige spørgsmål i LUP 2021. Det fremgår af figurene, om hospitalets
resultater adskiller sig signifikant fra landsresultatet (OUG), og om hospitalets resultat er bedre end i 2020 (pile).                 

De efterfølgende to afsnit uddyber sammenligningerne af resultater fra Aarhus Universitetshospital med egne resultater fra 2020 og
med landsresultatet

Datagrundlag

Data stammer fra patienter fra akutmodtagelserne fra perioden 1. august til 31. oktober 2021.

Spørgeskemaerne er udsendt til 305 patienter fra akutmodtagelserne, hvoraf 122 (40%) deltog i undersøgelsen.

Det udsendte spørgeskema kan findes på www.patientoplevelser.dk/lup21  
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Patienter fra akutmodtagelserne
Oversigtsfigur

Figur for spørgsmål på fempunktsskala

42 19 25 13

31 22 25 16 6

34 18 20 24 5

8 17 50 26

14 16 28 26 16

24 15 5 25 31

12 6 24 33 26

14 8 14 35 30

5 9 29 32 24

2 10 19 42 27

2 5 29 33 30

5 29 42 25

3 6 17 42 32

2 7 14 50 27

2 5 22 35 36

4 4 14 44 34

2 21 41 34

17 44 36

3 9 40 46

2 11 40 47

6.  Jeg informeres tilstrækkeligt om udvikling i ventetid, fra ankomst til undersøgelse (64)

7. Der er mulighed for adspredelse i venteværelset (52)

5. Jeg får ved modtagelsen information om, hvornår jeg kan forvente undersøgelse (68)

4. Længden af ventetid fra ankomst til undersøgelse er acceptabel (72)

15. Der er adgang til mad og drikke (fx i venteværelse eller automat) (80)

16. Jeg får dækket mit behov for smertelindring, mens jeg er i akutklinikken (62)

11. Jeg er med til at træffe beslutninger om undersøgelse/behandling ved behov (69)

18. Jeg får information om, hvor jeg kan stille spørgsmål efter besøget (99)

17. Jeg får information om symptomer, jeg skal være opmærksom på efter besøget (99)

14. Jeg får løbende information om, hvad der skal foregå (114)

20. Jeg får de informationer, jeg har behov for (110)

1. Der er tydelig skiltning til akutmodtagelsen (97)

22. Jeg er alt i alt tilfreds med mit besøg (112)

2. Jeg føler mig velkommen, når jeg ankommer til akutmodtagelsen (119)

19. Personalet informerer tilstrækkeligt, så jeg er tryg efter besøget (112)

21. Jeg er tilfreds med behandlingen (110)

13. Jeg får svar på de spørgsmål, jeg stiller under besøget (111)

12. Den mundtlige information under besøget er forståelig (115)

10. Personalet spørger ind til min beskrivelse af sygdom/tilstand (113)

9. Personalet er venligt og imødekommende (118)

0% 25% 50% 75% 100%

1 2 3 4 5

Slet ikke (1) I ringe grad (2) I nogen grad (3) I høj grad (4) I meget høj grad (5) Gennemsnitsscore

G →
G →
O →
G →
G →
G →
G →
G →
G →
G →
G →
G →
G →
G →
G →
G →
G →
G →
O →
G →

Figurtypen fortsætter på næste side med ja/nej-spørgsmål.
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Patienter fra akutmodtagelserne
Oversigtsfigur (fortsat)

Figur for ja/nej-spørgsmål

67 333. Jeg oplever ventetid fra ankomst til undersøgelse (115)

0% 25% 50% 75% 100%

Ja Nej

G ↘
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Patienter fra akutmodtagelserne
Resultater i forhold til sidste år

Figur for spørgsmål på fempunktsskala (gennemsnitsscore)

7. Der er mulighed for adspredelse i venteværelset

4. Længden af ventetid fra ankomst til undersøgelse er acceptabel

16. Jeg får dækket mit behov for smertelindring, mens jeg er i akutklinikken

14. Jeg får løbende information om, hvad der skal foregå

2. Jeg føler mig velkommen, når jeg ankommer til akutmodtagelsen

13. Jeg får svar på de spørgsmål, jeg stiller under besøget

6.  Jeg informeres tilstrækkeligt om udvikling i ventetid, fra ankomst til undersøgelse

15. Der er adgang til mad og drikke (fx i venteværelse eller automat)

12. Den mundtlige information under besøget er forståelig

11. Jeg er med til at træffe beslutninger om undersøgelse/behandling ved behov

22. Jeg er alt i alt tilfreds med mit besøg

5. Jeg får ved modtagelsen information om, hvornår jeg kan forvente undersøgelse

21. Jeg er tilfreds med behandlingen

9. Personalet er venligt og imødekommende

20. Jeg får de informationer, jeg har behov for

18. Jeg får information om, hvor jeg kan stille spørgsmål efter besøget

19. Personalet informerer tilstrækkeligt, så jeg er tryg efter besøget

10. Personalet spørger ind til min beskrivelse af sygdom/tilstand

17. Jeg får information om symptomer, jeg skal være opmærksom på efter besøget

1. Der er tydelig skiltning til akutmodtagelsen

1 2 3 4 5

2,45(52) →2,70(46) →
2,93(72) →3,18(58) →

3,25(62) →3,48(58) →
3,83(114) →4,01(131) →

3,93(119) →4,11(134) →
4,06(111) →4,20(127) →

2,12(64) →2,26(55) →
3,14(80) →3,26(80) →

4,13(115) →4,25(134) →
3,54(69) →3,65(74) →

3,93(112) →4,03(132) →
2,49(68) →2,58(55) →

3,99(110) →4,06(131) →
4,31(118) →4,36(135) →

3,84(110) →3,88(129) →
3,60(99) →3,60(113) →

3,98(112) →3,94(124) →
4,26(113) →4,19(129) →

3,61(99) →3,54(110) →
3,85(97) →3,75(104) →

2020 2021

Øverst i figuren er spørgsmål med fremgang og nederst er dem, hvor resultatet er dårligere end sidste år. Hvis et spørgsmål ikke kan placeres (*), kommer det til sidst i
figuren.

Figurtypen fortsætter på næste side med ja/nej-spørgsmålet.
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Patienter fra akutmodtagelserne
Resultater i forhold til sidste år (fortsat)

Figur for ja/nej-spørgsmål (andel af nej-svar)

3. Jeg oplever ventetid fra ankomst til undersøgelse

0% 25% 50% 75% 100%

32,9(115) ↘49,5(131) ↘

2020 2021
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Patienter fra akutmodtagelserne
Resultat i forhold til landsresultatet

Figur for spørgsmål på fempunktsskala (gennemsnitsscore)

12. Den mundtlige information under besøget er forståelig

13. Jeg får svar på de spørgsmål, jeg stiller under besøget

14. Jeg får løbende information om, hvad der skal foregå

2. Jeg føler mig velkommen, når jeg ankommer til akutmodtagelsen

7. Der er mulighed for adspredelse i venteværelset

20. Jeg får de informationer, jeg har behov for

17. Jeg får information om symptomer, jeg skal være opmærksom på efter besøget

1. Der er tydelig skiltning til akutmodtagelsen

21. Jeg er tilfreds med behandlingen

4. Længden af ventetid fra ankomst til undersøgelse er acceptabel

18. Jeg får information om, hvor jeg kan stille spørgsmål efter besøget

9. Personalet er venligt og imødekommende

19. Personalet informerer tilstrækkeligt, så jeg er tryg efter besøget

22. Jeg er alt i alt tilfreds med mit besøg

16. Jeg får dækket mit behov for smertelindring, mens jeg er i akutklinikken

15. Der er adgang til mad og drikke (fx i venteværelse eller automat)

11. Jeg er med til at træffe beslutninger om undersøgelse/behandling ved behov

6.  Jeg informeres tilstrækkeligt om udvikling i ventetid, fra ankomst til undersøgelse

10. Personalet spørger ind til min beskrivelse af sygdom/tilstand

5. Jeg får ved modtagelsen information om, hvornår jeg kan forvente undersøgelse

1 2 3 4 5

4,13(115) G4,13(3512) G

4,06(111) G4,04(3368) G

3,83(114) G3,79(3458) G

3,93(119) G3,90(3570) G

2,45(52) G2,42(1806) G

3,84(110) G3,80(3402) G

3,61(99) G3,57(3047) G

3,85(97)
G3,81(3046) G

3,99(110)
G3,93(3475) G

2,93(72)
G2,83(2154) G

3,60(99)
G3,49(3107) G

4,31(118)
G4,19(3570) G

3,98(112)
G3,83(3322) G

3,93(112)
G3,76(3503) G

3,25(62) G
3,07(1969)

G

3,14(80) G
2,95(2306)

G

3,54(69) G
3,31(1998)

G

2,12(64) G
1,87(2037)

G

4,26(113) O
4,09(3475)

O

2,49(68) O
2,07(2104)

O

Landsresultat Hospital

Øverst i figuren er spørgsmål med et bedre resultat end landsresultatet og nederst er dem, hvor resultatet er dårligere end landsresultatet. Hvis et spørgsmål ikke kan
placeres (*), kommer det til sidst i figuren.

Figurtypen fortsætter på næste side med ja/nej-spørgsmålet.
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Patienter fra akutmodtagelserne
Resultat i forhold til landsresultatet (fortsat)

Figur for ja/nej-spørgsmål (andel af nej-svar)

3. Jeg oplever ventetid fra ankomst til undersøgelse

0% 25% 50% 75% 100%

32,9(115) G31,3(3493) G

Landsresultat Hospital
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Fødende kvinders oplevelser

Figur med nøglespørgsmål

3 4 13 31 48

3 15 23 30 29

3 9 32 54

9 24 65

2 3 4 39 52

1 6 24 68

3 3 16 31 47

3 18 27 53

4 9 24 44 19

3 2 15 37 43

7 34 30 28

9 36 55

39. Jeg er tryg ved at skulle hjem (143)

31. Jeg får den hjælp, jeg har behov for til at amme på fødestedet (129)

29. Jeg er alt i alt tilfreds med fødselsforløbet (148)

27. Jeg får den støtte fra personalet, jeg har behov for under fødslen (148)

26. Jeg er med til at træffe beslutninger undervejs i fødslen ved behov (122)

22. Der er en jordemoder til stede på fødestuen i det omfang, jeg har behov for (142)

16. Personalet er forberedt på min ankomst, da jeg skal føde (139)

15. Jeg er tryg ved fødestedets telefonrådgivning, da fødslen går i gang (118)

8. Jeg bliver i passende omfang forberedt på håndtering af fødselsforløbet (140)

3. Jeg får talt om det, der er vigtigt for mig ved jordemoderkonsultationer (151)

2. Jordemoderen har sat sig ind i mit graviditetsforløb ved konsultationerne (148)

1. Jeg forstår personalets forklaring af scanningsresultaterne (148)

0% 25% 50% 75% 100%

1 2 3 4 5

Slet ikke (1) I ringe grad (2) I nogen grad (3) I høj grad (4) I meget høj grad (5) Gennemsnitsscore

G →
G →
G →
G →
G ↗
G →
G →
G ↗
O ↗
G ↗
G ↗
G →

De næste sider fokuserer på fødende kvinders oplevelser på Aarhus Universitetshospital. 

Det indledende afsnit præsenterer oversigtsfigurer for samtlige spørgsmål i LUP 2021. Det fremgår af figurene, om hospitalets
resultater adskiller sig signifikant fra landsresultatet (OUG), og om hospitalets resultat er bedre end i 2020 (pile).                 

De efterfølgende to afsnit uddyber sammenligningerne af resultater fra Aarhus Universitetshospital med egne resultater fra 2020 og
med landsresultatet

Datagrundlag

Data stammer fra fødende kvinder fra perioden 1. august til 31. oktober 2021.

Spørgeskemaerne er udsendt til 298 fødende kvinder, hvoraf 158 (53%) deltog i undersøgelsen.

Det udsendte spørgeskema kan findes på www.patientoplevelser.dk/lup21  
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Fødende kvinder

Oversigtsfigur

GRAVIDITETEN - Figur for spørgsmål på fempunktsskala

22 19 29 22 8

4 9 24 44 19

6 40 30 24

7 34 30 28

5 21 33 40

3 2 15 37 43

2 15 46 37

2 20 33 45

4 4 4 36 54

10 33 56

9 36 55

7. Jeg bliver i passende omfang forberedt på håndtering af opstart af amning (133)

8. Jeg bliver i passende omfang forberedt på håndtering af fødselsforløbet (140)

6. Fødsels- og forældreforberedelsen er brugbar (63)

2. Jordemoderen har sat sig ind i mit graviditetsforløb ved konsultationerne (148)

4. Jeg er alt i alt tilfreds med jordemoderkonsultationerne under graviditeten (151)

3. Jeg får talt om det, der er vigtigt for mig ved jordemoderkonsultationer (151)

10c. Får den hjælp, jeg har behov for ved video-/telefonisk hospitalskontakt u. graviditeten (46)

10d. Får den hjælp, jeg har behov for, ved elektronisk hospitalskontakt under graviditeten (40)

10b. Får den hjælp, jeg har behov for under indlæggelse under graviditeten (28)

10a. Får den hjælp, jeg har behov for ved hospitalsbesøg ud over alm. graviditetsbesøg (88)

1. Jeg forstår personalets forklaring af scanningsresultaterne (148)

0% 25% 50% 75% 100%

1 2 3 4 5

Slet ikke (1) I ringe grad (2) I nogen grad (3) I høj grad (4) I meget høj grad (5) Gennemsnitsscore

G ↗
O ↗
O ↗
G ↗
G ↗
G ↗
G →
G →
G ↗
O →
G →

FØDSLEN - Figur for spørgsmål på fempunktsskala

25 50 25

3 3 16 31 47

2 9 13 20 57

20 40 40

4 13 35 49

3 18 27 53

3 11 34 51

2 3 4 39 52

3 9 32 54

3 6 35 54

5 7 32 57

5 13 16 66

9 24 65

1 6 24 68

2 25 73

13. Personalet giver mig mulighed for at deltage i beslutninger om planlagt kejsersnit (4)

16. Personalet er forberedt på min ankomst, da jeg skal føde (139)

21. Jeg er tryg ved den måde igangsættelsen af fødslen foregår på (46)

14. Jeg taler med personalet, om det jeg har behov for, forud for planlagt kejsersnit (5)

25. Jeg bliver løbende vejledt om, hvad jeg kan gøre under fødslen (136)

15. Jeg er tryg ved fødestedets telefonrådgivning, da fødslen går i gang (118)

23. Jeg får løbende information om, hvad der sker under fødslen (148)

26. Jeg er med til at træffe beslutninger undervejs i fødslen ved behov (122)

29. Jeg er alt i alt tilfreds med fødselsforløbet (148)

24. Jeg får den hjælp til at lindre smerter under fødslen, jeg har behov for (124)

20. Jeg taler med personalet, om det jeg har behov for, omkring igangsættelse (44)

19. Personalet giver mig mulighed for at deltage i beslutninger om igangsættelse (38)

27. Jeg får den støtte fra personalet, jeg har behov for under fødslen (148)

22. Der er en jordemoder til stede på fødestuen i det omfang, jeg har behov for (142)

17. Personalet er venligt og imødekommende ved min ankomst til fødestedet (146)

0% 25% 50% 75% 100%

1 2 3 4 5

Slet ikke (1) I ringe grad (2) I nogen grad (3) I høj grad (4) I meget høj grad (5) Gennemsnitsscore

* *

G →
G →
G →
G →
G ↗
G →
G ↗
G →
O →
O →
O →
G →
G →
O ↗

Figurtypen fortsætter på næste side med temaet: Efter fødslen.
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Oversigtsfigur (fortsat)
Fødende kvinder

EFTER FØDSLEN - Figur for spørgsmål på fempunktsskala

17 6 15 28 33

3 15 23 30 29

4 8 24 37 28

4 4 15 32 45

2 4 13 45 36

5 4 11 33 47

2 5 12 39 42

3 4 13 31 48

4 4 11 39 44

2 5 15 33 45

2 3 11 39 45

3 17 34 46

2 15 33 49

1 5 18 74

40. Efter fødslen taler jeg med personalet om fødslen i det omfang, jeg har behov for (93)

31. Jeg får den hjælp, jeg har behov for til at amme på fødestedet (129)

41. Jeg ved, hvad jeg skal være opmærksom på ift. amning efter udskrivelse (141)

34. Jeg får tilstrækkelig med ro til hvile og søvn, mens jeg er på fødestedet (136)

42. Jeg ved, hvad jeg skal være opmærksom på ift. barnets trivsel efter udskrivelse (140)

38. Personalet tager hensyn til mine behov ved planlægning af udskrivelsen (131)

51.  Jeg får den rådgivning af sundhedsplejersken, jeg har behov for (128)

39. Jeg er tryg ved at skulle hjem (143)

47. Jeg får svar på mine spørgsmål ved henvendelse til hospital efter udskrivelse (57)

32. Jeg får den hjælp, jeg har behov for til at passe mit nyfødte barn på fødestedet (130)

45. Jeg får den rådgivning, jeg har behov for af jordemoder ved hjemmebesøg efter fødsel (62)

43. Jeg får information om, hvor jeg kan stille spørgsmål efter udskrivelse (140)

33. Jeg får svar på de spørgsmål, jeg stiller på fødestedet (143)

35. Min partner kan være på fødestedet i det omfang, jeg har behov for (141)

0% 25% 50% 75% 100%

1 2 3 4 5

Slet ikke (1) I ringe grad (2) I nogen grad (3) I høj grad (4) I meget høj grad (5) Gennemsnitsscore

G →
G →
G →
O →
G ↗
G →
U →
G →
G →
O →
G →
G →
G →
O →

EFTER FØDSLEN - Figur for ja/nej-spørgsmål

84 16

78 22

50. Længden af perioden, fra udskrivelse til besøg af sundhedsplejerske, er passende (122)

37. Længden af perioden, fra kvinderne har født, til de tager hjem, er passende (138)

0% 25% 50% 75% 100%

Ja Nej

G →
G →
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Fødende kvinder

Resultater i forhold til sidste år

GRAVIDITETEN - Figur for spørgsmål på fempunktsskala (gennemsnitsscore)

10a. Får den hjælp, jeg har behov for ved hospitalsbesøg ud over alm. graviditetsbesøg

10c. Får den hjælp, jeg har behov for ved video-/telefonisk hospitalskontakt u. graviditeten

1. Jeg forstår personalets forklaring af scanningsresultaterne

10d. Får den hjælp, jeg har behov for, ved elektronisk hospitalskontakt under graviditeten

4. Jeg er alt i alt tilfreds med jordemoderkonsultationerne under graviditeten

2. Jordemoderen har sat sig ind i mit graviditetsforløb ved konsultationerne

3. Jeg får talt om det, der er vigtigt for mig ved jordemoderkonsultationer

7. Jeg bliver i passende omfang forberedt på håndtering af opstart af amning

6. Fødsels- og forældreforberedelsen er brugbar

8. Jeg bliver i passende omfang forberedt på håndtering af fødselsforløbet

10b. Får den hjælp, jeg har behov for under indlæggelse under graviditeten

1 2 3 4 5

4,42(88) →4,36(92) →
4,17(46) →4,11(54) →

4,45(148) →4,33(172) →
4,18(40) →4,02(45) →

4,05(151) ↗3,82(170) ↗
3,79(148) ↗3,56(164) ↗

4,16(151) ↗3,88(171) ↗
2,76(133) ↗2,28(151) ↗

3,71(63) ↗3,21(29) ↗
3,64(140) ↗3,03(156) ↗

4,32(28) ↗3,38(16) ↗

2020 2021

Øverst i figuren er spørgsmål med fremgang og nederst er dem, hvor resultatet er dårligere end sidste år. Hvis et spørgsmål ikke kan placeres (*), kommer det til sidst i
figuren.

Figurtypen fortsætter på næste side med temaet: Fødslen.
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Fødende kvinder

Resultater i forhold til sidste år (fortsat)

FØDSLEN - Figur for spørgsmål på fempunktsskala (gennemsnitsscore)

13. Personalet giver mig mulighed for at deltage i beslutninger om planlagt kejsersnit

16. Personalet er forberedt på min ankomst, da jeg skal føde

21. Jeg er tryg ved den måde igangsættelsen af fødslen foregår på

22. Der er en jordemoder til stede på fødestuen i det omfang, jeg har behov for

27. Jeg får den støtte fra personalet, jeg har behov for under fødslen

23. Jeg får løbende information om, hvad der sker under fødslen

19. Personalet giver mig mulighed for at deltage i beslutninger om igangsættelse

25. Jeg bliver løbende vejledt om, hvad jeg kan gøre under fødslen

29. Jeg er alt i alt tilfreds med fødselsforløbet

24. Jeg får den hjælp til at lindre smerter under fødslen, jeg har behov for

14. Jeg taler med personalet, om det jeg har behov for, forud for planlagt kejsersnit

20. Jeg taler med personalet, om det jeg har behov for, omkring igangsættelse

17. Personalet er venligt og imødekommende ved min ankomst til fødestedet

15. Jeg er tryg ved fødestedets telefonrådgivning, da fødslen går i gang

26. Jeg er med til at træffe beslutninger undervejs i fødslen ved behov

1 2 3 4 5

3,75(4)
*4,25(4) *

4,17(139) →4,16(160) →
4,20(46) →4,15(48) →

4,58(142) →4,50(160) →
4,52(148) →4,39(164) →

4,33(148) →4,19(165) →
4,42(38) →4,27(44) →

4,27(136) →4,12(153) →
4,34(148) →4,18(165) →

4,39(124) →4,19(139) →
4,20(5) →4,00(5) →

4,41(44) →4,08(48) →
4,69(146) ↗4,56(166) ↗

4,30(118) ↗4,08(142) ↗
4,34(122) ↗4,05(123) ↗

2020 2021

Figurtypen fortsætter på næste side med temaet: Efter fødslen.
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Fødende kvinder

Resultater i forhold til sidste år (fortsat)

EFTER FØDSLEN - Figur for spørgsmål på fempunktsskala (gennemsnitsscore)

51.  Jeg får den rådgivning af sundhedsplejersken, jeg har behov for

39. Jeg er tryg ved at skulle hjem

34. Jeg får tilstrækkelig med ro til hvile og søvn, mens jeg er på fødestedet

40. Efter fødslen taler jeg med personalet om fødslen i det omfang, jeg har behov for

33. Jeg får svar på de spørgsmål, jeg stiller på fødestedet

45. Jeg får den rådgivning, jeg har behov for af jordemoder ved hjemmebesøg efter fødsel

47. Jeg får svar på mine spørgsmål ved henvendelse til hospital efter udskrivelse

35. Min partner kan være på fødestedet i det omfang, jeg har behov for

31. Jeg får den hjælp, jeg har behov for til at amme på fødestedet

38. Personalet tager hensyn til mine behov ved planlægning af udskrivelsen

41. Jeg ved, hvad jeg skal være opmærksom på ift. amning efter udskrivelse

43. Jeg får information om, hvor jeg kan stille spørgsmål efter udskrivelse

32. Jeg får den hjælp, jeg har behov for til at passe mit nyfødte barn på fødestedet

42. Jeg ved, hvad jeg skal være opmærksom på ift. barnets trivsel efter udskrivelse

1 2 3 4 5

4,15(128) →4,20(154) →
4,15(143) →4,16(164) →

4,10(136) →4,04(152) →
3,54(93) →3,47(97) →

4,27(143) →4,21(163) →
4,23(62) →4,15(67) →

4,16(57) →4,05(55) →
4,65(141) →4,54(161) →

3,67(129) →3,54(154) →
4,11(131) →3,98(154) →

3,77(141) →3,64(163) →
4,24(140) →4,08(166) →

4,16(130) →4,01(147) →
4,10(140) ↗3,79(165) ↗

2020 2021

EFTER FØDSLEN - Figur for ja/nej-spørgsmål (andel af ja-svar)

37. Længden af perioden, fra kvinderne har født, til de tager hjem, er passende

50. Længden af perioden, fra udskrivelse til besøg af sundhedsplejerske, er passende

0% 25% 50% 75% 100%

78,3(138) →84,2(152) →
84,4(122) →86,6(149) →

2020 2021
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Fødende kvinder
Resultat i forhold til landsresultatet

GRAVIDITETEN - Figur for spørgsmål på fempunktsskala (gennemsnitsscore)

2. Jordemoderen har sat sig ind i mit graviditetsforløb ved konsultationerne

7. Jeg bliver i passende omfang forberedt på håndtering af opstart af amning

4. Jeg er alt i alt tilfreds med jordemoderkonsultationerne under graviditeten

3. Jeg får talt om det, der er vigtigt for mig ved jordemoderkonsultationer

1. Jeg forstår personalets forklaring af scanningsresultaterne

10d. Får den hjælp, jeg har behov for, ved elektronisk hospitalskontakt under graviditeten

10c. Får den hjælp, jeg har behov for ved video-/telefonisk hospitalskontakt u. graviditeten

10b. Får den hjælp, jeg har behov for under indlæggelse under graviditeten

10a. Får den hjælp, jeg har behov for ved hospitalsbesøg ud over alm. graviditetsbesøg

8. Jeg bliver i passende omfang forberedt på håndtering af fødselsforløbet

6. Fødsels- og forældreforberedelsen er brugbar

1 2 3 4 5

3,79(148) G3,86(2874) G

2,76(133) G2,78(2628) G

4,05(151) G4,05(2931) G

4,16(151)
G4,15(2922) G

4,45(148) G
4,37(2960)

G

4,18(40) G4,06(214) G

4,17(46) G4,03(880) G

4,32(28) G4,14(550) G

4,42(88)
O4,27(1600) O

3,64(140) O
3,42(2752)

O

3,71(63) O3,43(863) O

Landsresultat Hospital

Øverst i figuren er spørgsmål med et bedre resultat end landsresultatet og nederst er dem, hvor resultatet er dårligere end landsresultatet. Hvis et spørgsmål ikke kan
placeres (*), kommer det til sidst i figuren.

Figurtypen fortsætter på næste side med temaet: Fødslen.

LUP 2021   Den Landsdækkende Undersøgelse af Patientoplevelser

Fødende kvinders oplevelser: Aarhus Universitetshospital  -  Region Midtjylland www.patientoplevelser.dk  | side 40



Fødende kvinder
Resultat i forhold til landsresultatet (fortsat)

FØDSLEN - Figur for spørgsmål på fempunktsskala (gennemsnitsscore)

13. Personalet giver mig mulighed for at deltage i beslutninger om planlagt kejsersnit

16. Personalet er forberedt på min ankomst, da jeg skal føde

23. Jeg får løbende information om, hvad der sker under fødslen

14. Jeg taler med personalet, om det jeg har behov for, forud for planlagt kejsersnit

22. Der er en jordemoder til stede på fødestuen i det omfang, jeg har behov for

29. Jeg er alt i alt tilfreds med fødselsforløbet

21. Jeg er tryg ved den måde igangsættelsen af fødslen foregår på

27. Jeg får den støtte fra personalet, jeg har behov for under fødslen

26. Jeg er med til at træffe beslutninger undervejs i fødslen ved behov

25. Jeg bliver løbende vejledt om, hvad jeg kan gøre under fødslen

15. Jeg er tryg ved fødestedets telefonrådgivning, da fødslen går i gang

17. Personalet er venligt og imødekommende ved min ankomst til fødestedet

24. Jeg får den hjælp til at lindre smerter under fødslen, jeg har behov for

19. Personalet giver mig mulighed for at deltage i beslutninger om igangsættelse

20. Jeg taler med personalet, om det jeg har behov for, omkring igangsættelse

1 2 3 4 5

3,75(4) *4,32(200) *

4,17(139) G
4,22(2666)

G

4,33(148)
G4,35(2777) G

4,20(5) G4,21(217) G

4,58(142) G
4,58(2569)

G

4,34(148)
G4,32(2802) G

4,20(46) G4,16(986) G

4,52(148) G4,48(2787) G

4,34(122) G
4,28(2047)

G

4,27(136)
G4,21(2453) G

4,30(118) G4,16(2194) G

4,69(146) O
4,58(2794)

O

4,39(124)
O4,23(2244) O

4,42(38) O4,16(904) O

4,41(44) O
4,12(941)

O

Landsresultat Hospital

Figurtypen fortsætter på næste side med temaet: Efter fødslen.
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Fødende kvinder
Resultat i forhold til landsresultatet (fortsat)

EFTER FØDSLEN - Figur for spørgsmål på fempunktsskala (gennemsnitsscore)

51.  Jeg får den rådgivning af sundhedsplejersken, jeg har behov for

41. Jeg ved, hvad jeg skal være opmærksom på ift. amning efter udskrivelse

39. Jeg er tryg ved at skulle hjem

45. Jeg får den rådgivning, jeg har behov for af jordemoder ved hjemmebesøg efter fødsel

42. Jeg ved, hvad jeg skal være opmærksom på ift. barnets trivsel efter udskrivelse

43. Jeg får information om, hvor jeg kan stille spørgsmål efter udskrivelse

38. Personalet tager hensyn til mine behov ved planlægning af udskrivelsen

31. Jeg får den hjælp, jeg har behov for til at amme på fødestedet

33. Jeg får svar på de spørgsmål, jeg stiller på fødestedet

47. Jeg får svar på mine spørgsmål ved henvendelse til hospital efter udskrivelse

40. Efter fødslen taler jeg med personalet om fødslen i det omfang, jeg har behov for

35. Min partner kan være på fødestedet i det omfang, jeg har behov for

32. Jeg får den hjælp, jeg har behov for til at passe mit nyfødte barn på fødestedet

34. Jeg får tilstrækkelig med ro til hvile og søvn, mens jeg er på fødestedet
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4,10(136) O
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O

Landsresultat Hospital

EFTER FØDSLEN - Figur for ja/nej-spørgsmål (andel af ja-svar)

37. Længden af perioden, fra kvinderne har født, til de tager hjem, er passende

50. Længden af perioden, fra udskrivelse til besøg af sundhedsplejerske, er passende

0% 25% 50% 75% 100%

78,3(138) G83,4(2618) G
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Landsresultat Hospital
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